



Ваши письма читал, принимал сообщения по телефону, сочувствовал, сопреживал вам и подготовил эту страницу ГЕННАДИЙ ЕМЕЛЬЯНОВ.

45-42-63

mp@mari-el.ru

МЫСЛИ ВСЛУХ

Меру надо знать и по времени

Прочитал в вашей газете статью о том, как лечить от алкоголизма и наркомании. И подумал: мы сначала калечим, а потом уж лечим. Как-то поздним вечером, да ночью, можно сказать, зашел в кафе. Удивился, откуда в столь поздний час столь молодежи. Смотрят, пацаны и пацаночки водочку потягивают. Не тут ли зародятся будущие алкоголики? Раньше такиховых, надо сказать, значительно меньше было. И заметьте: питейные заведения (рестораны - не в счет) в весомые вечера на замок закрывались. Совершенно твердо уверен: надо на правительственном уровне ограничить время продажи спиртного. Молодежь жалко и за державу обидно!

Леонид РЕПЕЛОВ,
гинеколог-онколог
(г. Йошкар-Ола).

ЗАЦЕПИЛО

Пример не для подражания

В выпуске новостей на Марийском телевидении видел сюжет о йошкар-олинском конкурсе мастеров по изготовлению ключей. Среди участников состязания было и несколько представительниц прекрасной половины.

Не знаю, учреждались ли специальные призы для женщин-мастеров, но одну я бы наградил специальным призом "за знание правил охраны труда, несовместимое с жизнью". В сюжете крупным планом было показано, как она обрабатывает заготовку, опустив длинные волосы буквально над станком. Конечно, красавая прическа кра-

Здравствуй, редакция

ДЛЯ ПИСЕМ!

Адрес "Марийской правды":
424006, г. Йошкар-Ола,
ул. 70-летия Вооруженных Сил, 28.



сит девушек, но за свою долгую работу в области техники безопасности я знал множество трагических случаев, когда из-за неподходящей одежды, а не то что из-за волос людей затягивало в механизмы. И если такое грубое нарушение допускается в конкурсе, где мастеров оценивает множество специалистов, то можно ли говорить о какой-то охране труда в той мастерской, где работает эта девушка?

Аркадий СЕЛЬВИЕРТОВСКИЙ.
(г. Йошкар-Ола).

ОБИДНО

А сети стоят!

В воскресенье рыбачил ниже Чебоксарской ГЭС. Надо сказать, очень опасным стал переход через саму Волгу. Местами под снегом темнеют обширные промоины, причем образоваться они могут в самом неожиданном месте всего за несколько часов. Такие эффекты возникают из-за разного ритма течения при работе ГЭС. Возможно, по этой же причине рыбинспекция выгоняла всех из пятинилометровой зоны плотины. Обидно только, что выгоняются, как всегда, рыболовы-любители, а браконьерские сети как стояли, так и стоят.

Сергей ШЕНЛЕМЕН.
(Звениговский р-н).

НУ И БИЗНЕС!

Цена - копейка

На витрине йошкар-олинского магазина увидела необычный товар - на аллюминии скрученной проволоке висят монеты достоинством в одну копейку общей суммой 27 (двадцать семь) копеек.

Проволока воткнута во что-то зеленое - видимо, символ земли. На этикете сообщается: "Денежное дерево - цена 9 рублей".

В силу профессиональной привычки в уме смекнула, количество израсходованных копеек по отношению к стоимости составляет три процента. Если кусочек проволочки и труда (какой там труд!) не брать в расчет, то получается, что каждая копейка, вложенная в это "дело", обрачивается 33 копейками.

За такой оборот любой капиталист маму продаст, жену в залог оставит! Это ж как надо ценить сие творение автору и торговому предприятию (взяли же эту халтуру на реализацию)? Неужели и покупатели находятся?

Я уж не говорю об отношении к деньгам родного государства. Копейка, конечно, нынче не в цене. Но, согласитесь, так обращаться с ней - это моветон.

Ольга АЛЕКСАНДРОВНА.
(г. Йошкар-Ола).

ВЕК УЧИСЬ

Здоровье на весах природы

В Национальной библиотеке им. С.Г. Чавайна на очредном заседании экологического лектория "Твое здоровье на весах природы" обсуждалась тема "Микро- и макроскопические грибы, грибковые инфекции".

Лекторий существует с прошлого года. На занятия, которые всегда сопровождаются выставкой литературы по выбранной теме, приглашаются ведущие врачи, экологи, ученыe Республики. Экология тесно связана со здоровьем человека. Поэтому на первый план выхо-

дит экологическое просвещение населения республики. Так считает ведущий лектория - доктор биологических наук, профессор Маргариета РИБЧИКОВА, действительный член РАЕН Николай ГЛОТОВ, УЛЬЯНА РИБЧИКОВА. (г. Йошкар-Ола).

МОЛОДЫ!

С чувством единой команды

Дворец творчества детей и молодежи г. Йошкар-Олы радушно распахнул свои двери всем семьям-участникам городского конкурса "Сильному роду нет перевода", организатором которого явился Союз детских и подростковых объединений г. Йошкар-Олы "Радуга" при поддержке Комитета по физической культуре и спорту. В соревнованиях приняли участие семьи Ошаевых из ДТДМ, Гребневых из школы № 2, Беляевых из школы № 11 и Аблиновых из школы № 14. Доброжелательность, хорошее настроение, желание узнать об интересах и традициях семей создавало особую теплую атмосферу. Сложность некоторых конкурсов, на которых истерты коленки явно давали о себе знать, не стала препятствием в стремлении к победе. Азарт болельщиков семьи Аблиновых помог этой семейной команде выдержать все испытания и стать победителем спортивных соревнований. Конкурс носил дух праздника, на котором явились присутствовали чувства радости общения, новых знакомств и спортивного духа.

АЛЬФИЯ МИНГАЛЕЕВА.
(г. Йошкар-Ола).

У ВЕЧНОГО ОГНЯ

Кое-что забыт, кое-что забыто...

"У Вечного огня" - так называется проект, над которым работают ученики Токтабайлякской средней школы. Ребята занимаются охраной и увековечиванием памяти погибших в годы Великой Отечественной войны земляков.

В ходе работы они убедились, что лозунг "Никто не забыт, ничто не забыто" дался от действительности. Голоса птиц, фанерительные

Кстати, вооруженные силы Белоруссии раньше, чем мы, приняли такое решение. И министр обороны говорил, что, как только они это внедрили у себя, положение дел с дисциплиной резко изменилось к лучшему.

Директивы, как я понимаю, предполагают, если командир, как только ему стало известно о ЧП, доложил, никто не сделает ему упрека до этого момента, пока не будет произведено тщательное расследование. Если дело уголовное, то следствие



выявляет причины этого преступления, определяет степень участия командира своим действием или бездействием в том, что произошло. Если не принял каких-то мер, и в результате этого совершилось преступление, значит, командир тоже будет нести определенную ответственность вместе с тем человеком, который преступление совершил.

ЭДВАРД ВОРОБЬЕВ, офицер.

МНЕНИЕ

Молодо-зелено и под рулем?

Недавно известный правоохранитель страны В.Лукин выступил с предложением увеличить порог возраста подростков, при котором наступает время призыва их в армию. Вскоре этой теме была посвящена и передача, прозвучавшая в прямом эфире на радио России. Одни радиослушатели в ней высказывали мысль об увеличении предельного возраста совершеннолетия на один-два года, другие соглашались с ныне существующим порядком. Я, например, согласен с первыми. Потому что большинство подростков до 18 лет еще неопытные и почти ничего не умеют делать. Где-то этическая, философская

КОНКУРС

Что растет вниз головой?